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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Β. Πολυχρόνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7084, 7072
email: bpolichroni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Δημήτρη Κούβελα 
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 478
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2568/10-12-2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δημητρίου 
Κούβελα.
 ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/703126/381/10-12-2020 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Δημητρίου Κούβελα, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Στις 24/12/2020 εκδόθηκε το σχετικό ΦΕΚ (Β΄5726), σύμφωνα με το οποίο από την 1η 
Ιανουαρίου 2021 επιτρέπεται η λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων για 
προπονήσεις, χωρίς την παρουσία θεατών, των ομάδων που μετέχουν στα πρωταθλήματα 
της Α΄ κατηγορίας καλαθοσφαίρισης γυναικών, πετοσφαίρισης γυναικών, 
υδατοσφαίρισης ανδρών-γυναικών και χειροσφαίρισης ανδρών-γυναικών.

Σε κάθε περίπτωση, η εφαρμογή των παραπάνω είναι δυνατή μόνο εφόσον ακολουθείται 
υγειονομικό πρωτόκολλο που περιλαμβάνει υποχρεωτικό εβδομαδιαίο προληπτικό έλεγχο 
των αθλητών για COVID-19 με τεστ αντιγόνου από διαπιστευμένα εργαστήρια.

Η έναρξη των προπονήσεων των εν λόγω αθλημάτων από το νέο έτος θα επιτρέπεται με 
τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1) Υποχρεωτικό προληπτικό τεστ COVID πριν ξεκινήσουν οι προπονήσεις.
2) Καθορισμός υπευθύνου COVID19 σε κάθε ομάδα για άμεση συνεννόηση.
3) Ονομαστική λίστα παικτών - προπονητών - τεχνικού προσωπικού (έως 25 άτομα 
συνολικά) για τις προπονήσεις.
4) Συγκεκριμένο, μοναδικό χώρο προπόνησης.
5) Συγκεκριμένο ωράριο προπόνησης και μόνο μία προπόνηση την ημέρα.
6) Καθημερινή ενεργητική επιτήρηση για τυχόν συμπτώματα.
7) Εβδομαδιαίο προληπτικό έλεγχο με τεστ COVID σε διαπιστευμένα εργαστήρια.
8) Εβδομαδιαία ενημέρωση της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού για τον αριθμό των 
ελέγχων και των τυχόν κρουσμάτων.
9) Εφαρμογή των πρωτοκόλλων των αντίστοιχων αθλημάτων που υπάρχουν στην ενότητα 
‘‘Αθλητισμός και COVID19’’ στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού.
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Σιγά σιγά, καθίσταται εμφανές ότι η ζωή επιστρέφει στον αθλητισμό, προσαρμοσμένη 
στις επικρατούσες υγειονομικές συνθήκες. Κάθε μέτρο που λαμβάνεται, είναι αποτέλεσμα 
απόλυτης συνεννόησης με τους επιδημιολόγους, οι οποίοι έχουν εξειδικευμένες γνώσεις 
και ευρεία πληροφόρηση για την πορεία της πανδημίας και τις επιπτώσεις της στις 
καθημερινές δραστηριότητες της κοινωνίας. Συνεπώς έχουν σαφέστερη εικόνα και για τις 
συνθήκες ασφαλούς άθλησης και οποιαδήποτε επανέναρξη αθλητικής δραστηριότητας 
και διοργάνωσης θα επέρχεται ύστερα από εισήγηση των επιδημιολόγων, σε συνεργασία 
με την Υγειονομική Επιτροπή της Γ.Γ.Α. , η οποία έχει επιδείξει μεγάλο έργο κατά τη 
διάρκεια των δύο περιόδων της πανδημίας.

Σε ό,τι αφορά την οικονομική ενίσχυση του ερασιτεχνικού αθλητισμού, στις 16/12/2020 
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της ΓΓΑ ο κατάλογος των 3.408 αθλητικών σωματείων που 
ολοκλήρωσαν την αίτησή τους στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων και με διαφανείς 
διαδικασίες, εισπράττουν 9.672.000 ευρώ ως οικονομική ενίσχυση-αποζημίωση για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας. 

Ο κατάλογος είναι αναλυτικός και περιλαμβάνει για κάθε ένα σωματείο, τα αθλήματα 
που καλλιεργεί και το ποσό που θα εισπράξει! Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν οι 
καταβολές της α’ φάσης, από 2.500 ευρώ σε κάθε σωματείο και έως 16.500 ευρώ για εκείνα 
που καλλιεργούν παραπάνω από ένα αθλήματα. Για όσα δε σωματεία δεν έχει 
ολοκληρωθεί η αίτησή τους, θα τους καταβληθεί το ποσό σε δεύτερο χρόνο, στις αρχές του 
2021.

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β', 5357) η Υπουργική Απόφαση με την οποία παρατάθηκε, λόγω 
των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 η 
προθεσμία θεραπείας επί τυχόν παρατηρήσεων στις αιτήσεις των σωματείων, που έχουν 
ήδη υποβληθεί

Επίσης, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 παρατάθηκε και η προθεσμία ολοκλήρωσης των 
αιτήσεων των σωματείων εκείνων που δεν έχουν ακόμα υποβάλει όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά. Τα συγκεκριμένα σωματεία θα έχουν περιθώριο «θεραπείας», επί τυχόν 
παρατηρήσεων στις αιτήσεις τους, έως τις 22 Ιανουαρίου 2021. 

Επιπλέον, λόγω του δευτέρου κύματος της πανδημίας και των εκτάκτων εθνικών 
πανδημικών μέτρων, δώσαμε μηνιαίες παρατάσεις σε όλες τις προθεσμίες που αφορούν 
στην τακτοποίηση των ερασιτεχνικών σωματείων ως προς την εγγραφή τους στο Μητρώο 
Αθλητικών Σωματείων, για να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές των αθλητικών 
ομοσπονδιών, μεταφέροντας ομοίως και την καταληκτική ημερομηνία των αρχαιρεσιών 
έως το τέλος Μαρτίου.

Είναι αναγκαίο να τονιστεί ότι κατά την περίοδο της καραντίνας, λάβαμε πολύ έγκαιρα 
και άμεσα μέτρα για την στήριξη της αθλητικής οικογένειας. Συγκεκριμένα, μεριμνήσαμε 
αστραπιαία για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στην κοινωνική ομπρέλα 
αντιμετώπισης των συνεπειών από τον κορωνοϊό, με την υπαγωγή τους στους επιπλέον 
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ΚΑΔ για τα Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός Νοεμβρίου και 
Δεκεμβρίου.

Κατορθώσαμε και καταβάλαμε τα πριμ ύψους 2,7 εκατ. ευρώ για τις μεγάλες επιτυχίες που 
έκαναν οι αθλητές μας το 2017, καθ’ υπέρβαση του προϋπολογισμού μας. Πριμ που έπρεπε 
να έχει καταβάλει η προηγούμενη Κυβέρνηση. Υπό φυσιολογικές συνθήκες, θα έπρεπε να 
είχαν καταβληθεί τα χρήματα αυτά στο τέλος του 2019, όμως η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε 
δαπανήσει αλλού τα θεσμοθετημένα πριμ του 2017 και δεν τα είχε αποδώσει στους 
αθλητές ως όφειλε! 

Προφανώς και δεν μένουμε εκεί. Προγραμματίζουμε για τις αρχές του 2021 και την 
καταβολή των πριμ του 2018.

Για πρώτη φορά, υλοποιήσαμε πρόγραμμα σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και 
με τον ΟΑΕΔ: Καλύψαμε 599 «αθλητικές» θέσεις, σχεδόν το 2% στο πλαίσιο του 
προγράμματος κοινωφελούς εργασίας (οκτάμηνης σύμβασης) του ΟΑΕΔ, πρόγραμμα που 
ενεργοποιήθηκε για 36.500 ανέργους, ηλικίας 18-67 ετών, σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔ. Με αυτόν τον 
τρόπο ενισχύσαμε το προσωπικό των εγκαταστάσεων μας κατά 249 άτομα, ενώ με 350 
γυμναστές ενισχύθηκαν 147 Δήμοι της χώρας μας για την κάλυψη των προγραμμάτων 
τους

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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